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	Nouvelles du Réseau


Les 5 à 7 «Quand les femmes changent le monde»

Série d’événements mensuels à Québec organisée par le Plan Nagua, le Réseau des femmes en environnement et le Réseau des femmes d’affaires de Québec. Un moment d’hommage aux femmes du Québec qui contribuent concrètement à l’amélioration de la qualité de vie dans leur communauté et à l’environnement. Voilà une activité à ne pas manquer! 

La première activité qui aura lieu le 27 janvier prochain de 17h à 19h au Le Bistango – 1200, av. Germain-des-Prés à Québec. Le coût est de 20$ par personne. Pour réservation : 418.521.2250 poste 232 ou gfradette@plannagua.qc.ca. Pour en savoir plus, veuillez consulter le document joint.

Changeons de lunettes! Formation sur l’approche globale et féministe de la santé

Formation inspirée du Cadre de référence en santé des femmes, cette activité est réalisée par le Réseau québécois d’action pour la santé des femmes en partenariat avec le Réseau des femmes en environnement. 

Animée selon les principes d’éducation populaire et féministe, cette activité encourage la participation de tous et toutes et le développement de la pensée critique par rapport à l’industrie biomédicale et au concept de santé tel que défini dans la société contemporaine.

Cet événement aura lieu le 2 février 2010 à 13h30 à la Télé-université - 100 Sherbrooke Ouest, local J-130 à Montréal. Pour vous inscrire : info@rqfe.org avant le 28 janvier 2010. Inscription gratuite. Places limitées. Pour en savoir plus, veuillez consulter le document joint.

Nouvelles membres

Voici les membres qui se sont récemment jointes à notre réseau : 

Flavie Desgagné-Èthier, Montréal

Maryse Papineau, étudiante gestion et prévention environnementales – Collège de Rosemont, Montréal 


Nathalie Delausnay, eNanoo, Lacolle

Bienvenue aux nouvelles membres!

Nouvelles des membres 

Conférence Sabotage hormonal…Notre formatrice Aline Sylvestre offrira aux membres et amis de la Coopérative WO une conférence mardi le 26 janvier prochain, à 19h, à la bibliothèque municipale de Sherbrooke. Pour plus d’informations consultez l’affiche ci-jointe.
Boutique écologique … Nathalie Delausnay, membre du Réseau, annonce le lancement de sa boutique eNanoo. Il s'agit d'une boutique de vente en ligne d'articles écologiques et faits à la main qui vont de la décoration de la maison aux soins pour maman et bébé en passant par le linge de maison et les accessoires de mode. Il est également possible de la visiter à Lacolle. Pour en savoir plus : www.enanoo.com
Coupon rabais… Julie Roy, membre du Réseau, vous invite à découvrir des nos idées cadeaux originales chez Coop Mille et une façons. Elle vous offre également un coupon rabais valide dans la boutique virtuelle: 15% de rabais sur tout achat de 20$ et plus (avant taxes et frais de livraison). Vous trouverez le coupon en pièce jointe.

Contraception ou conception naturelle ?... Myriam Bonfils, membre du Réseau vous invite à l’atelier, réalisé par Seréna, propose un atelier sur l’apprentissage de la méthode sympto-thermique qui consiste à repérer les jours fertiles et les jours infertiles du cycle par l’observation des signes donnés par le corps de la femme, et permet d’éviter ou de planifier une grossesse de façon naturelle et efficace. Prochain atelier à Montréal: vendredi le 15 janvier 2010. Réservation obligatoire : 514 352-1179

Conférence Entreprise et développement durable – Entre droit et initiatives volontaires… La cinquième édition de cette conférence annuelle organisée par Unisféra, aura lieu à Montréal les 26 et 27 avril prochains sous la présidence d’honneur de Me Pierre Marc Johnson. Ne manquez pas cette opportunité de réseautage et de perfectionnement professionnel! Pour vous renseigner : www.cedd.ca
Formations intensives en gestion de l’environnement… Aline P. Porciuncula, coordonnatrice administrative au Réseau et étudiante à l’Université de Sherbrooke, partage avec vous le calendrier 2009-2010 des formations intensives en gestion de l’environnement offerts par le Centre universitaire de formation en environnement (CUFE). Pour vous renseigner : http://www.usherbrooke.ca/jeveux/promo/cufe/ 

 Lancement de l’année internationale de la biodiversité avec L’Arche… Francine Panneton, membre du Réseau, vous invite au spectacle qui aura lieu le 21 janvier et qui intègre les arts du cirque et les nouvelles technologies sur une musique percutante. Pour en savoir plus veuillez consulter la fiche promotionnelle en pièce jointe.

Courte vidéo 'A Day in life'… Barbara Vogt, membre du Réseau, vous recommande ce vidéo de sensibilisation sur les contaminants toxiques réalisé par le Silent Spring Institute qui travaille, entre autre, sur les liens entre le cancer du sein et l’environnement. Pour y accéder : http://www.silentspring.org/breast-cancer-and-environment/day-life-video
La science pour qui? La responsabilité des scientifiques face aux personnes participant à la recherche… Marie-Ève Maillé, membre du Réseau, annonce cette activité spéciale dans le cadre du congrès annuel  de l’ACFAS 2010 qui se tiendra à Montréal le 11 mai prochain. On sollicite des propositions de communications portant sur des expériences de recherche participative et sur des questionnements liés à l'engagement des scientifiques face aux personnes participant à la recherche. La date limite pour soumettre un résumé est le vendredi 5 février, 17h à l’adresse cinbiose@uqam.ca avec la mention « Candidature activité spéciale ACFAS 2010 » dans l’objet du message. Voir les détails de l'appel à communications en pièce jointe.

Femmes à découvrir

Isabelle Dupras,  fondatrice d’ÉcoAnima


Isabelle Dupras est une artiste, une femme expressive, ambitieuse,   qui aime tout ce qui touche au monde du vivant.  D’ailleurs, elle s’implique passionnément depuis 1997, de multiples façons, à la protection de notre précieuse planète d’accueil.  

D'abord étudiante en technique de production horticole et de l’environnement à l’ITA de St-Hyacinthe, où elle à présidé le comité vert, Isabelle a su propager activement les campagnes de sensibilisations d’ENvironnement JEUnesse (L’Enjeu Alimen-Terre) et d’Équiterre (Une cause Café). Elle a d’ailleurs été en 1999, agente de liaison pour ENvironnement JEUnesse. 

Parallèlement, Isabelle Dupras  a accumulé plusieurs expériences de travail en tant qu’animatrice auprès des enfants (milieu scolaire - camps de jours) entre autres, pendant trois ans, pour l’École de la Mère Nature de Rougemont où elle promouvait les principes d’éducation relative à l’environnement (ERE).  Et depuis 2006, Isabelle s’implique avec «Écosphère », la foire environnementale de Brome, où elle a été coordonnatrice générale pour l’édition 2008. 

En 2007, Isabelle Dupras eu la foisonnante inspiration de marier ses deux passions : L’expression artistique et la protection de l’environnement.  Cela se concrétisa tout d'abord par l’obtention d’une bourse « Jeune volontaire » lui permettant de créer une animation théâtrale éducative en milieu scolaire sur le « Défi de la boîte à lunch Zéro-Déchet ». Suite au succès de ce projet, Isabelle a démarré officiellement en 2009, ÉcoAnima, une entreprise offrant un service d’animation environnementale pour les différents milieux (scolaire, CPE,  événements écoresponsables , milieu de travail et davantage). Depuis, elle a participé à l’Éco-Spectacle au Biodôme de Montréal (5WEEC), à la Fête de l’arbre du Jardin Botanique, etc.  Cette  aventure entreprenariale l’emmène toujours a créer de nouveau concept  artistique dont, Nolwenn l’elfe de la forêt, Grande-Terre : La planète marionnette,  Inspecteur Rebut le scientifique farfelu…  Ce, tout en focaliser sur son objectif fondamental d’être au service de l’Éducation Relative à l’Environnement.

« De fils en aiguille c’est tissé un projet fertile, qui chaque jour grandis et se nourrie de la belle volonté des milieux à perpétuer l’éducation environnementale. C’est pour moi un honneur de participer à ma façon à ce grand mouvement d’action au  bénéfice des générations futures. »

www.ecoanima.canalblog.com
Emplois

· Ouranos inc. - Gestionnaire de programmes et de projets 

· Collège de Rosemont - PERSONNEL ENSEIGNANT- FORMATION CONTINUE (plusieurs postes)

· université de Sherbrooke - COORDONNATRICE ou d'un COORDONNATEUR DES ACTIVITÉS DE FORMATION EN ENVIRONNEMENT

· Chaire de recherche du Canada en Éducation relative à l’environnement (ERE) - jeunes âgés de 16 à 20 ans engagés dans un projet d’écodéveloppement ou dans la défense de la santé environnementale de leur milieu de vie pour participer à un documentaire

Site d’emplois verts, Éco-Canada : http://www.planetfriendly.net/eco-emploi.html

Pour plus de détails des offres, veuillez consulter le document joint.


Merci à la partenaire du 10e anniversaire du Réseau des femmes en environnement !
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